Zadanie 1. (0-1)
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Zadanie 2. (0-1)
Dane sg wektory 1 = [4,—5] oraz ¥ = [—1, —5]. Dlugo$¢ wektora i — 47 jest rowna
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Zadanie 3. (0-1) e . s

LE ¢

Punkty A,B,C,D,E Ieanaokreguoérodku S.'Mi-a;a kqia BCb iesi réwna 116°,
amiarakata BDA jestréwna 35° (zobacz rysunek).
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Zadanie 4. (0-1)

Dany jest zbior trzynastu liczb {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11, 12, 13}, z ktérego losujemy
jednoczesnie dwie liczby. Wszystkich roznych sposobéw wylosowania z tego zbioru dwéch
liczb, ktorych iloczyn jest liczbg parzysta, jest
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Zadanie 5. (0-2)

Wielomian W (x) = 7x* — 9x% + 9x — 2 ma doktadnie jeden pierwiastek rzeczywisty.
Oblicz ten pierwiastek.

W ponizsze kratki wpisz kolejno — od lewej do prawej — pierwszg, drugg oraz trzecia cyfre po
przecinku nieskonczonego rozwiniecia dziesietnego otrzymanego wyniku.
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Zadanie 6. (0-3)
Liczby rzeczywiste x oraz y spetniajg jednoczesnie rownanie x +y = 4 i nierdwnos¢
x3 —x%y <xy? —y3 Wykaz, ze x =2 oraz y = 2.
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Zadanie 7. (0-3)

Dany jest trojkat prostokatny ABC, w ktorym |£ABC| = 90° oraz |4CAB| = 60°. Punkty
K i L leza na bokach — odpowiednio — AB i BC tak, ze |BK|= |BL| =1 (zobacz
rysunek). Odcinek KL przecina wysokos¢ BD tego trojkata w punkcie N, a ponadto
|AD| = 2.

Wykaz, ze |ND| =+/3+ 1.

A
v
E)_:y D
¢
K
SN
IN %

D a2 L »
\_WH
K

Tew :
INDI = [3+/

APOY b2 ADCY o ADCA
Y )ﬂv'\\«gha Uhangbke \vphyiune €0"| 07 30
Sd iBdis 13 wAney

e oDl 1B o U6 g WBC W

Lobku. snunew o ADLC

Y |
%\\f\"\Sa i %‘\(\\‘OS° ) bO \i \4[\(“)\ - /\050 = % 1US°

A sin ( Gogtu\s') .
SinY4S° n (60744S° )
" el o = 0 007 Los4S 7 T RAUS s bo’ s

A N WS Y
A 3 AL L,
m\’.’ (1L :CT,'E;Z*'I,L ¢y
S1AUS r . BalL
. 4

@ A -
=N LZ* (=4

BT T 28 A A et IO S
N1 =i e e Ty (5-1

INDI= 1BD| - |pnv| = 25- (B-A = (344



Matematyka Gryzie

Kurs do matury z matematyki

Zadanie 8. (0-3)

W pojemniku jest siedem kul: pie¢ kul biatych i dwie kule czarne. Z tego pojemnika losujemy
jednoczesnie dwie kule bez zwracania. Nastepnie — z kul pozostatych w pojemniku —
losujemy jeszcze jedna kule. Oblicz prawdopodobieristwo wylosowania kuli czarnej w drugim

losowaniu.
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Zadanie 9. (0-3)

3x%—2x

x2+2x+8
Punkt P = (x,,3) nalezy do wykresu funkcji f. Oblicz x, oraz wyznacz réwnanie
stycznej do wykresu funkcji f w punkcie P.

Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = dla kazdej liczby rzeczywistej x.
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Zadanie 10. (0-4)
Rozwigz nieréwnosc¢

2
\/x2+4x+4<?5—\/x2—6x+9

Wskazéwka: skorzystaj z tego, ze Va? = |a| dia kazdej liczby rzeczywistej a.
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Zadanie 11. (0-4)

Okreslamy kwadraty K, , K, , K5 , ... nastepujaco:

s K, jest kwadratem o boku diugosci a

s K, jest kwadratem, ktérego kazdy wierzchotek lezy na innym boku kwadratu K; idzieli
ten bok w stosunku 1 : 3

*» K- jest kwadratem, ktérego kazdy wierzchotek lezy na innym boku kwadratu K, idzieli
ten bok w stosunku 1 : 3

i ogdlnie, dla kazdej liczby naturalnej n = 2,

o K, jestkwadratem, ktérego kazdy wierzchotek lezy na innym boku kwadratu K;,_;
i dzieli ten bok w stosunku 1 : 3.

Obwody wszystkich kwadratoéw okreslonych powyzej tworza nieskoriczony ciag
geometryczny.
Na rysunku przedstawiono kwadraty utworzone w sposéb opisany powyzej.

a

Oblicz sume wszystkich wyrazéw tego nieskonczonego ciggu.
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Zadanie 12. (0-4)
Rozwigz réwnanie 3 sin?x — sin?(2x) = 0 w przedziale (m,2m).
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Zadanie 13. (0—-4)
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Czworokat ABCD, w ktérym |BC| =4 i |CD| = 5, jest opisany na okregu. Przekatna AC
tego czworokata tworzy z bokiem BC kat o mierze 60°, natomiast z bokiem AB — kat ostry,

ktérego sinus jest rowny % . Oblicz obwadd czworokata ABCD.
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Zadanie 14. (0-4)
Dany jest szescian ABCDEFGH o krawedzi
diugosci 6. Punkt S jest punktem przeciecia H G

przekatnych AH i DE $ciany bocznej ADHE
(zobacz rysunek).
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Oblicz wysokos¢ trojkata SBH poprowadzong z punktu S na bok BH tego tréjkata.
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Zadanie 15. (0-5)
Wyznacz wszystkie warto$ci parametru m # 2, dla ktérych réwnanie
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ma dwa rézne rozwigzania rzeczywiste x; , x, spetniajgce warunek x3 + x3 > —28.
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Zadanie 16. (0-7)

Rozwazamy tréjkaty ABC, w ktérych A = (0,0), B = (m,0), gdzie m € (4, +),

a wierzchotek C lezy na prostej o réwnaniu y = —2x. Na boku BC tego tréjkata lezy punkt
D =(32).

a) Wykaz, zedla m € (4, +o) pole P trojkgta ABC, jako funkcja zmiennej m, wyraza sig

wzorem
2

P(m) =

m—4
b) Oblicz te wartos¢ m, dla ktorej funkcja P osigga wartos¢ najmniejszg. Wyznacz
rownanie prostej BC, przy ktorej funkcja P osiaga te najmniejszg wartosé.
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